

□本报首席记者 张亦筑

种质创制大科学中心二期工程有望年底完工;金凤软件园一期将于近期开园;核心区实现地区生产总值(GDP)同比增长7.1%,增速位居全市第一……西部(重庆)科学城成为重庆建设具有全国影响力的科技创新中心的“主战场”。

连日来,重庆日报记者在科学城实地走访看到,这里正把党的二十大精神转化为真抓实干的强大动力,深入实施“项目攻坚年”,全力推动“科产城”协同发展,开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。

【科】

挂图作战提速建设战略科技力量

11月8日,在位于重庆师范大学(大学城校区)的项目建设现场,记者看到,占地约41亩的重庆国家应用数学中心,各项建设工作正按进度表推进。

“我们各项科研活动已积极开展起来了。”重庆国家应用数学中心主任杨新民教授介绍,该中心是科技部首批支持建设的13个国家应用数学中心之一,依托重庆师范大学,联合包括高校、院所、企业在内的18家单位合作共建。(下转2版)

习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调 贯彻落实党的二十大精神 全面加强练兵备战



11月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。这是习近平亲切接见军委联指中心官兵代表,向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候,并发表重要讲话。 新华社记者 李刚 摄

11月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。 新华社记者 李刚 摄

新华社北京11月8日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平8日视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。他强调,全军要全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用力,加快提高打赢能力,有效履行新时代我军使命任务。

下午4时许,习近平来到军委联指中心,首先听取了军委联指中心有关情况汇报。随后,习近平亲切接见军委联指中心官兵代表,向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候,并发表重要讲话。

习近平强调,今天,我和军委一班人到军委联指中心来,就是要亮明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的决心态度。

习近平指出,党的二十大从全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的全局出发,对国防和军队建设作出战略部署,强调要如期实现建军一百年奋斗目标。全军要认真贯彻党中央和中央军委部署

要求,把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,确保党的二十大精神在部队落地生根,以实际行动开创国防和军队现代化新局面。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不确定性增大,军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用力,加快提高打赢能力,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,完成好党和人民赋予的

各项任务。

习近平指出,军委联指中心是党中央和中央军委实施战略指挥的重要支撑,地位重要、责任重大。要牢记职责使命,加强国家安全形势研判,加强军事斗争现实应对,加强指挥运行实践创新,努力建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的战略指挥机构,为全面加强练兵备战、有效履行新时代我军使命任务作出新的更大贡献。

张又侠、何卫东、李尚福、刘振立、苗华、张升民参加活动。

把党的二十大精神全面落实在重庆大地上

本报讯(记者 杨永芹)党的二十大报告提出加快建设交通强国,重庆正积极推进落实——11月8日,川、渝、鄂、皖、苏的30多家港口、航运、物流企业相聚万州新田港,共同签署了新田港多式联运战略合作协议,建立起长江沿线港航物流企业间互利共赢的“朋友圈”。

“将万州新田港打造成多式联运枢纽港,已列入交通强国建设试点和共建成渝地区双城经济圈重大项目。”重庆市交通局相关负责人表示,这也是我市高标准、高质量推动成渝地区双城经济圈建设、“一区两群”协调发展的重要举措。

万州新田港位于三峡腹地,是建设成

川渝鄂皖苏共推万州新田港多式联运枢纽建设 各方将以新田港为核心,在信息互通、业务互助、管理互促等多方面开展深度合作

渝地区双城经济圈的四川东向出海门户,也是我市规划的三大战略性枢纽港之一,有效辐射川东、黔西、湘西、陕南等中西部地区,承东启西、沟通南北,具有得天独厚的区位优势。新田港交通区位优势明显,港区后方直接连接万州绕城、万忠、万利、沪蓉、万开等5条高速公路。在建的新田港集疏运中心工程,预计年内建成,届时将

连接达万铁路、宜万铁路,为该港实现铁公水多式联运提供重要保障。

根据合作协议,各方将以新田港为核心,依托长江黄金水道,在信息互通、业务互助、管理互促等多方面开展深度合作。各方将持续加大物流网络建设力度,开展水公铁多式联运和综合物流服务,打造现代物流产业链,实现业务优势互补,共同促

进业务链的延伸和发展。

重庆高速航发集团新田港负责人吴玉林表示,未来,新田港将依托自身区位和港口自然条件的特色,逐步建立起以公水联运、铁水联运、江海联运和水水中转为特色的多式联运体系,全力打造腹地型港口,服务区域经济发展,实现长江黄金水道与西部陆海新通道无缝连接。(相关报道见3版)

实施“对标世界一流管理提升专项行动” 重庆积极打造具有核心竞争力企业标杆



□本报记者 白麟

日前,重庆氢燃料电动车(渝籍)实际总运营里程超过100万公里,刷新全球氢燃料商用车物流场景里程纪录,引领氢燃料电动车行业应用取得重大突破。

重庆水务环境集团三峰环境也传来好消息,该公司旗下三峰卡万塔签下亚洲最大垃圾协同焚烧处置单体项目,进一步凸显行业地位。

重庆轻纺集团登康口腔近期报送上市申请资料,拟在深圳证券交易所主板上市。公司核心品牌“冷酸灵”在抗敏感牙膏细分市场拥有60%左右的市场份额,是中国抗敏感牙膏市场的领导品牌。

近年来,重庆积极开展对标世界一流

管理培育具有核心竞争力企业专项行动,持续加强管理能力建设,提升管理水平,多家国有企业构建核心竞争力成效显著,树立起行业标杆。

聚焦重点领域 对标提升全覆盖

2020年下半年,重庆启动了“对标世界一流管理提升专项行动”,背后用意深远。

“重庆市国有企业这些年来企业管理等工作取得长足进步,但与世界一流企业相比,仍存在管理制度不完备、体系不健全、机制不完善等问题,一定程度上影响了企业发展的质量和效益。”市国资委相关人士表示,企业必须从先进的管理中要质量、要效益、要增长。

在上述专项行动中,重庆聚焦企业战略、组织、运营、财务、科技、风险、人力资源、信息化等8个重点领域,细化38项管理提升事项,制定了81项对标标准。(下转2版)



重庆铁路枢纽东环线进入工程验收阶段

11月8日,重庆铁路枢纽东环线开始动态检测,进入工程验收关键阶段,线路开通运营进入倒计时。重庆铁路枢纽东环线南起渝贵铁路珞璜南站,向北经珞璜东、南

彭、重庆东、迎龙、庙坝、龙兴、统景、古路、水土,止于磨心坡北场,线路全长约159公里,设计时速160公里。(文/记者 杨锐紫 图/中国铁路成都局集团公司)

融入新格局助力新发展 第十四届「重庆·台湾周」在渝举行

郭金龙胡衡华出席开幕式并致辞

本报讯(记者 王翔 周尤)11月8日,第十四届“重庆·台湾周”活动在渝开幕。两岸企业家峰会大陆方面理事长郭金龙,市委副书记、市长胡衡华出席开幕式并致辞。

中央台办、国务院台办副主任潘贤掌致辞。全国台湾同胞投资企业联谊会会长李政宏致辞。两岸企业家峰会台湾方面理事长刘兆玄、新党主席吴成典、台湾区电机电子工业同业公会理事长李诗钦视频致辞。

开幕式上,宣读了国务院台办、国家发展改革委、工信部、商务部《关于设立海峡两岸产业合作区的函》,“海峡两岸产业合作区”正式揭牌,重庆成为全国第六个海峡两岸产业合作区。

郭金龙表示,当前,我们正在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,充满信心地迈上全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程。中国式现代化必将带来新的发展机遇,造福包括台湾同胞在内的全体中国人民。党的二十大报告准确把握台海形势新变化新特点,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局。报告强调贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,彰显了我们维护一个中国原则和“九二共识”的坚定立场,重申了我们对两岸同胞谋福祉的不变初心,展现了我们维护民族大义与两岸和平的最大诚意。祖国大陆始终是广大台胞企投资兴业的最佳选择和发展壮大的最大依靠。郭金龙指出,两岸企业家要坚定信心、把握大势,积极融入国家发展大局,在新时代新征程上共创繁荣、共享未来。要主动把握科技创新机遇和全球经济发展大势,加强合作、勇于攀登,深耕节能减排、信息技术、人工智能、高端装备、生物技术与健康医疗等领域,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,不断塑造发展新动能新优势。广大台胞企要站在历史正确的一边,守大义、行大道,同大陆企业一道推进两岸经济合作制度化,打造两岸共同市场,共创民族复兴的美好未来。

胡衡华代表市委、市政府,代表陈敏尔书记,欢迎各位嘉宾来渝出席第十四届“重庆·台湾周”,向长期关心支持重庆发展的两岸朋友表示感谢。胡衡华说,党的二十大科学描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,向海内外中华儿女发出了为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的伟大号召。习近平总书记对党的二十大报告中指出,两岸同胞血脉相连,是血浓于水的一家人,强调要始终尊重、关爱、造福台湾同胞,深化两岸各领域融合发展,促进两岸同胞心灵契合。当前,我们正深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进成渝地区双城经济圈建设,加快建设国家重要先进制造业中心、西部金融中心、国际消费中心城市和国际性综合交通枢纽城市,奋力书写重庆全面建设社会主义现代化新篇章。(下转2版) (相关报道见4版)

一切围着项目转,一切围绕项目干 停产两年的企业这样“东山再起”

□本报记者 左黎韵

“说句实在话,在历时两年多的节能减排技改过程中,如果没有区委政府的帮助和支持,我们是不能如期完成任务的。”11月7日,在涪陵区2022年四季度重点项目集中开工仪式上,竣工项目企业代表、蓬威石化有限责任公司总经理汪杰接受采访时,言辞间颇为感慨。

蓬威石化是涪陵一家老牌化工企业,受设备老化、原材料上涨等因素影响,企业生产状况曾逐年下滑。

2020年初,蓬威石化关停了原有生产线,投资2.3亿元,启动PTA装置节能减排技改项目,拟通过“三废”循环利用,实现降本增效。

让汪杰没有想到,工人刚进场,突如其来的新冠疫情便让技改项目建设按下了“暂停键”。

关键时刻,涪陵区建立起“一企一策”精准帮扶机制,政府工作人员下沉到企业指导疫情防控,帮助建立人员流向及健康档案,加快溯源排查。

“在政府部门的有力指导下,项目建设有序恢复,一系列‘服到位,零距离’的贴心服务,为企业技改争取到宝贵时间。”汪杰说。(下转2版)

3版刊登

“走进照母山 发现新领域新赛道”大型调研报道⑤

重庆“水土云”专下“智慧雨”

- 是全球钢铁行业中首个实现全流程实战应用的工业互联网平台
- 已累计为20多家大型钢铁企业提供智能制造解决方案
- 已打造10多个行业首创的智能化标杆项目